
Etično mednarodno zaposlovanje ustnih 

zobozdravstvenih delavcev

SPREJELA Generalna skupščina FDI, septembra 2006 v Shenzhenu na Kitajskem

FDI priznava, da so dostop do ustnega zdravstvenega varstva in migracije iz poklicnih, gospodarskih ali 

osebnih razlogov človekove pravice in vse države jih morajo ustrezno načrtovati. Mnogi zaposleni v 

ustnem zdravstvu iščejo priložnosti in večjo varnost pri delu na mednarodnem trgu dela.

Širitev trgov dela je okrepila strokovno koncentracijo na urbanih območjih in pospešila mednarodno 

migracijo zdravstvenih delavcev iz najrevnejših v najbogatejše države. Nekatere države omejujejo naložbe 

v izobraževanje zdravstvenih delavcev, kar se kaže v manj mladih diplomantih. Iz tega izhajajoča huda 

pomanjkanja, skupaj z neprimerno usposobljenimi zdravstvenimi delavci, in vrzeli v pokritosti s storitvami 

označujejo krizo delovne sile, ki je zdaj prisotna v številnih državah.

Predvideno mednarodno zaposlovanje strokovnjakov za ustno zdravje je lahko le delna rešitev pomanjkanja

na domačem trgu. Bistveno je, da se mednarodno zaposlovanje opravi brez škode za državne zdravstvene 

storitve.

FDI podpira 57. resolucijo Svetovne zdravstvene skupščine (WHA57.19), ki je priznala mesto meddržavnih

sporazumov pri pomoči pri upravljanju migracij in neodvisno spremljanje teh sporazumov. 

Državna zobna združenja so pozvana k:

 sodelovanju z vladami, in sicer pri zagotavljanju izobraževanja ustreznega števila zobozdravnikov 

in posedovanju licence za prakso, ob upoštevanju državnih potreb in virov;

 spodbujanju politike in strategije, ki povečujeta učinkovito ohranjanje zobozdravnikov v 

domovini;

 spodbujanju strategije s partnerji, z namenom zmanjšanja negativnih učinkov izseljevanja 

zobozdravnikov in zmanjšanju njihovega vpliva na zdravstvene sisteme; 

 spodbujanju svoje vlade pri zagotavljanju strokovnjakov za ustno zdravstveno nego, ki so zakonito

zaposleni iz tujine, ki izpolnjujejo zahteve prakse za ciljne države z delovnimi pravicami in 

zaščito, enakovredno drugim strokovnjakom za ustno zdravstveno varstvo v svojih državah, 

vključno s podpiranjem poklicne poti in dostopom do stalnega strokovnega razvoja.


